



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ &
ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΧΑΪΑΣ

Ταχ. Δ/ση : Ερμού 70, 26221, ΠΑΤΡΑ
Πληροφορίες : Κλάδης Ν.
Τηλ. : 2610229259
E-mail : mail@dipe.ach.sch.gr
Ιστοσελίδα : <http://dipe.ach.sch.gr>

Πάτρα, 8 Σεπτεμβρίου 2022
Αρ. πρωτ.: 12348

ΠΡΟΣ: 1) Στελέχη εκπαίδευσης
2) Εκπαιδευτικούς
3) Γονείς/κηδεμόνες μαθητών
4) Μαθητές/μαθήτριες

ΚΟΙΝ.: Περιφερειακή Διεύθυνση
Π.Ε. & Δ.Ε. Δυτικής Ελλάδας

Θέμα: «Χαιρετισμός για την έναρξη του σχολικού έτους 2022-2023»

Με την ευκαιρία της έναρξης του σχολικού έτους 2022-2023 και της ανάληψης των καθηκόντων μου ως Διευθυντής της Διεύθυνσης Π.Ε. Αχαΐας, επιτρέψτε μου να μοιραστώ μαζί σας κάποιες σκέψεις.

Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι και συνεργάτες,

αποτελεί κοινό τόπο η διαπίστωση ότι, όταν πολλές από τις σταθερές που συγκροτούν το αξιακό, κοινωνικό και θεσμικό οικοδόμημα κλονίζονται, η εκπαίδευση- η παιδεία γενικότερα- οφείλει να παραμένει ένα στέρεο και ασφαλές καταφύγιο για τους μαθητές και την κοινωνία ακτινοβολώντας το ελπιδοφόρο φως του πνεύματος, της γνώσης αλλά και της ανθρωπιάς. Όπως γνωρίζετε, η εκπαιδευτική διαδικασία διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο και στην καλλιέργεια /διαμόρφωση αξιών και στάσεων. Η συμβολή της/του εκπαιδευτικού είναι καίριας και αποφασιστικής σημασίας. Σας καλώ όλες και όλους να εργαστούμε συλλογικά, ουσιαστικά και συστηματικά στους αξιακούς άξονες ενός δημοκρατικού σχολείου ανοιχτών οριζόντων και ισότητας ευκαιριών. Καλώ την καθεμιά και τον καθένα από εσάς να γίνει εκείνη/εκείνος που θα εμπνεύσει δημιουργικά όλους τους μαθητές, καλλιεργώντας αξίες, κοινωνώντας ήθος, μαθαίνοντάς τους πώς να μαθαίνουν, αναπτύσσοντας κριτική στάση, αποδοχή και σεβασμό στη διαφορετικότητα, περιβαλλοντική συνειδητοποίηση, διαπολιτισμική ενσυναίσθηση, συμβάλλοντας

έτσι στην ανάπτυξη ολοκληρωμένων προσωπικοτήτων με γνώση και κρίση, ευθύνη, ηθική και αλληλεγγύη. Άλλωστε μέσα από και δια των μαθητών/μαθητριών λαμβάνει υπόσταση, ουσία και περιεχόμενο η παρουσία και το έργο μας ως εκπαιδευτικοί. Το διακύβευμα είναι σημαντικό και δεν νοείται να αφίσταται κάποιος/κάποια των ευθυνών του/της.

Αγαπητοί Γονείς/Κηδεμόνες,

στην τρέχουσα συγκυρία/επικαιρότητα το ενδιαφέρον σας στρέφεται στον τρόπο και στις διαδικασίες της ασφαλούς επαναλειτουργίας των σχολικών μονάδων λόγω της δικαιολογημένης αγωνίας για την πανδημία Covid 19. Είμαι σίγουρος ότι όλοι οι εκπαιδευτικοί θα επιδείξουν επαγγελματισμό και υπευθυνότητα, ώστε, εφαρμόζοντας και υλοποιώντας έγκαιρα, υπεύθυνα και χωρίς εφησυχασμό τα οριζόμενα στις σχετικές οδηγίες των ειδικών, να εμπεδωθεί από την πρώτη ημέρα στις μαθήτριες/στους μαθητές το απαραίτητο αίσθημα ασφάλειας. Ευελπιστούμε να είστε αρωγοί προς την κατεύθυνση αυτή καθώς και ότι με αμοιβαίο σεβασμό, με διάλογο και σύνθεση απόψεων θα συμβάλλετε θετικά-μέσα από τον διακριτό σας ρόλο- στη διαμόρφωση και εξέλιξη ενός πολύπλευρου παιδαγωγικού περιβάλλοντος προς όφελος των παιδιών σας.

Αγαπητές μαθήτριες/Αγαπητοί μαθητές,

να έχετε στο νου σας ότι το ταξίδι της γνώσης δεν σταματά! Είναι δια βίου! Να εστιάζετε στα ουσιώδη και να θυμάστε ότι μαθητεύετε όχι μόνο στη γνώση αλλά και στη συμπεριφορά, στις ανθρώπινες σχέσεις. Στην καθημερινή προσπάθειά σας να μην διστάζετε να μοιράζεστε ό,τι σας απασχολεί με τους γονείς σας και τους εκπαιδευτικούς σας. Είναι τα πρόσωπα που χαρακτηρίζονται ως «Σημαντικοί Άλλοι», οι οποίοι επιδρούν καθοριστικά στη διαμόρφωση της προσωπικότητάς σας.

Σας εύχομαι μια γόνιμη, δημιουργική και παραγωγική σχολική χρονιά!

Δέσμευσή μου, τέλος, είναι ότι θα εργαστώ συνεργατικά με όλους – πρόσωπα, θεσμοθετημένους φορείς, κ.ά- αξιοποιώντας, στο μέτρο των δυνάμεών μου, κάθε ενδιαφέρουσα και δημιουργική πρόταση μέσα από ένα ανοιχτό διάλογο επικοινωνίας. Εύχομαι ολόψυχα Υγεία, ατομική και οικογενειακή! Εύχομαι καλή

δύναμη στο έργο μας! Ιδιαίτερα σε όλες/όλους τις/τους εκπαιδευτικούς να επιτελούν το απαιτητικό, δύσκολο αλλά σπουδαίο έργο με αγάπη προς τις μαθήτριες/τους μαθητές, με ευσυνειδησία, ευθύνη και επαγγελματισμό.

Με εκτίμηση
Ο Διευθυντής Δ.Π.Ε. Αχαΐας
Δρ Κλάδης Νικόλαος

